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Pan Paweł  Zięba 
Radny Rady Miejskiej w Przedborzu. 

Odpowiedź  na interpelację  nr 4/2019 

Udzielając odpowiedzi na interpelację  nr 4/2019 dotycząca przedsięwzięcia 
inwestycyjnego pn. „Budowa ekotonowej strefy buforowej na cieku spod Ochotnika" 
informujemy, co następuje: 

Ad Ia) W kosztorysie inwestorskim była przewidziana wycinka drzew dla przedmiotowego 
zadania. 

Ad Ib) W kosztorysie inwestorskim zostały wskazane do usunięcia następujące ilości drzew: 
- na odcinku regulacji cieku spod Ochotnika: mechaniczne ścinanie drzew z karczowaniem 
pni, średnica drzewa 10-15 cm sztuk 15 oraz mechaniczne ścinanie drzew z karczowaniem pni 
średnica 16-25 cm sztuk 5 
- na strefie buforowej: mechaniczne ścinanie drzew z karczowaniem pni, średnica drzewa 10-
15 cm sztuk 20 oraz mechaniczne ścinanie drzew z karczowaniem pni średnica 16-25 cm sztuk 
5 
W kosztorysie nie określano gatunków drzew. 

Ad Ic) Koszt wycinki drzew wynosił: 
-zgodnie z kosztorysem inwestorskim — 1 391,81 z1 brutto 
- zgodnie z kosztorysem ofertowym — 2 275,50 z1 brutto 

Ad Id i e) Z uwagi na bardzo male wymiary drzew, które podlegały usunięciu stanowiły one 
odpad, który Wykonawca zgodnie z zapisami umowy winien był  zagospodarować  we własnym 
zakresie. 

Ad  If)  Ponieważ  usunięte drzewa były malej średnicy nie wymagały uzyskania zezwoleń  na 
wycinkę, zgodnie z  art.  83f ustawy o ochronie przyrody. 

Ad II a, b i c) Gmina Przedbórz jest użytkownikiem gruntu (odcinka rzeki Ciek spod Ochotnika) 
na podstawie umowy użytkowania zawartej z Województwem Łódzkim. Zgodnie z 
przedmiotową  umową  Gmina jest uprawniona wyłącznie do używania danej nieruchomości w 
określonym zakresie. W umowie nie zostało przekazane Gminie prawo występowania o 
wydanie zezwoleń  na usunięcie tam bobrowych. To uprawnienie przysługiwało wyłącznie 
zarządcy działającemu w imieniu właściciela działki, który wystąpił  jako wnioskodawca o 
wydanie zezwolenia na cykliczną  rozbiórkę  tam bobrowych, również  na działce, na której 
prowadzona jest inwestycja. Zezwolenie takie zostało wydane w dniu 27 lutego 2019 roku dla 
Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni w Piotrkowie 
Trybunalskim, jako następcy prawnemu Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń  
Wodnych w Łodzi. Tym samym Gmina Przedbórz nie występowała o wydanie zezwolenia na 
usunięcie przedmiotowych  tarn.  



Ponieważ  w przedmiotowym zakresie wnioskodawcą  o wydanie zezwolenia były Wody 
Polskie, dlatego też  Użytkownik wystąpił  do Wód Polskich o wyrażenie zgody na wykonanie 
czynności w zakresie usunięcia tam. Na wykonanie powyższych czynności w związku z 
użytkowaniem przez Gminę  przedmiotowej działki, Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody 
Polskie wyraziło zgodę. 

Jak wynika z decyzji RDOŚ  w Łodzi z dnia 27 lutego 2019 roku znak: 
WPN.6401.57.2019.GJa.2 prace związane z rozbiórką  tam — zgodnie z informacją  
wnioskodawcy — wykonywane będą  we własnym zakresie przez pracowników PGW Wody 
Polskie lub przez firmę  zewnętrzną  wyłonioną  w ramach procedury przetargowej. W decyzji 
nie wskazane zostało, iż  procedurę  przetargową  ma przeprowadzić  wyłącznie PGW Wody 
Polskie. W związku z przekazaniem w użytkowanie przedmiotowej działki Gminie Przedbórz 
oraz wyrażeniem zgody na usunięcie w zastępstwie PGW Wody Polskie tam bobrowych 
zgodnie ze wskazaną  wyżej decyzji RDOŚ, konieczne było by wykonawcą  robót (usunięcia 
tam bobrowych) był  podmiot wyłoniony w ramach procedury przetargowej i z taką  sytuacją  
mamy do czynienia przy niniejszej inwestycji. 

Ad II d) W trakcie prowadzonych i nadal trwających prac nie dokonano zniszczenia siedliska 
bobra. 

Ad II e) Decyzja wydana dla Wód Polski nie była związana wyłącznie ze szkodami 
powstającymi na polach uprawnych. Jak wynika z uzasadnienia przedmiotowej decyzji celem 
wnioskowanych czynności jest zapobieganie szkodom powodowanym przez bobry na 
przyległych do rzeki gruntach użytkowanych rolniczo, udrożnienie przepływu wody w ciekach, 
zapobieganie niszczeniu skarp rzek, zapobieganie zmianom charakteru i kształtu linii 
brzegowych cieków i powstawaniu namulisk, zakoli i płycizn zarastających roślinnością  
wodną, a także zapobieganie podtopieniem terenów przyległych do rzek i zapewnienie 
optymalnych warunków wodno-glebowych na wykorzystywanym rolniczo terenie, 
zapobieganie niszczeniu urządzeń  melioracji wodnych i umożliwienie odpływu wód z terenów 
zmeliorowanych. W związku z szerokim spektrum celu jakiemu miało służyć  przedmiotowe 
zezwolenie, nie zachodziła potrzeba wystąpienia ponownie o wydanie zezwolenia z uwagi na 
inny cel. 

Ad II f) Odpowiedzi na powyższe pytanie zostały udzielne podczas spotkania w dniu 14 maja 
2019 roku. 

Ad III) Dojazd technologiczny o pasie 3 m został  zaprojektowany na działce 53/1 wzdłuż  
działki 51/3. Natomiast służebność  przejazdu i przechodu przez działkę  53/2 ustanowiona w 
akcie notarialnym dotyczy przejazdu wzdłuż  działki 54 i ma zachowaną  6 m szerokość. 

Otrzymują : 

1. Adresat, na adres e-mail: pawelzieba76@wp.pl  

2. a/a. 

Sprawę  prowadzi: Jolanta Grygiel 44 781 622 61(65) wew. 14 
Referat Infrastruktury, Rolnictwa, środowiska i Zamówień  Publicznych 
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